

## “开战日”预言破产后

## 拜登又称俄“数日内入侵乌克兰”

美国及一些西方国家媒体先前鼓噪预言俄罗斯将于16日“入侵”乌克兰,结果被“打脸”。不过,美西方仍未停止炒作渲染“战争论”。美国总统约瑟夫·拜登18日声称,他“确信”俄总统弗拉基米尔·普京“已经决定”开战,进攻可能“在几天内”打响。

拜登此前一直表示,美方不确定普京是否打定“进攻”主意。拜登18日改口称,美方根据最新情报调整预判,“截至这一时刻,我确信他(普京)已经作出决定”。

拜登说,“我们有理由认为俄军计划或企图在一周内或数日内攻打乌克兰”,攻击目标包括乌首都基辅。拜登没有作更多说明。

俄国防部不久前多次通报,俄方完成演习的部队正从俄乌边境地区撤回驻地。不过美国和北大西洋公约组织坚持声称,俄军非但没有撤军,反而增兵。

一名不愿公开姓名的美国政府官员声称,俄军近来向俄乌边境增派多达7000名军人,其中一部分在16日抵达。这名官员没有给出证据。

另一名美国国防部官员告诉美联社,俄军部署在俄乌边境的“营级作战群”从两周前的83个已经增加到125个,每个作战群的编制有750至1000名士兵。这名官员称,俄军地面部队中,大约40%至50%的兵力已经进入进攻阵势。

针对西方散布的战争传言,普京18日说:“没有根据的说法太多了,要经常回应它们,往往得不偿失。我们正在做我们认为必要的事,会一直做下去。我们有明确清晰、符合国家利益的目标。”

俄罗斯与白俄罗斯10日开始在白俄罗斯举行“联盟决心-2022”联合军演。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫17日说,军演结束后,俄方部队将返回驻地,不会驻留白方境内。

就乌俄紧张局势,乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基19日在慕尼黑安全会议上发表讲话并回答提问。他呼吁西方国家向乌克兰提供更多武器和投资,但同时说“我方不认为我们需要恐慌”。

(新华社专特稿)



2月19日,俄罗斯与白俄罗斯的“联盟决心-2022”联合军演最后阶段实战演习在白俄罗斯奥布兹—列斯诺夫斯基靶场进行。  
新华社发(任科夫 摄)

## 新闻观察

## 释放“战争”烟雾弹无助解决乌克兰危机

据新华社电(记者颜亮 邓仙来)连日来,美国政府一再炒作俄罗斯即将“入侵”乌克兰。在俄方反复强调无意对乌动武、希望以美国为首的西方严肃对待其安全关切的情况下,华盛顿仍坚称“侵略随时可能发生”。美方释放“战争”烟雾弹,蓄意制造紧张气氛,如此行径只会加剧不信任和分裂,妨害乌克兰危机及相关问题妥善解决。

普京15日在与德国总理朔尔茨会晤后已经回应,俄方根本无意打仗。俄国防部15日还公布俄军部队在完成演习后从俄乌边境地带撤退并返回驻地的影像。法国外长勒德里昂日前也公开表示,没有迹象表明俄方将很快采取军事行动,当务之急是缓和局势。

美方在渲染战争威胁时,屡屡声称依据所谓“情报”。但历史证明,美方的所谓“情报”往往是维护美国霸

权私利的借口。2003年,时任美国国务卿鲍威尔在联合国安理会会议上将一管白色粉末当作伊拉克拥有大规模杀伤性武器的证据,为美国发动伊拉克战争辩护。战争导致伊拉克人民流离失所、生灵涂炭,然而美方最终根本没有在伊境内发现大规模杀伤性武器。在17日联合国安理会讨论乌克兰局势的会议上,就连美国国务卿布林肯也不得不承认,外界质疑美国情报的准确性,因为“有先例证明美国公布的情报与后来发生的事实不符”。

美方刻意推升局势紧张、渲染亚欧大陆国家冲突对抗,暴露其不负责任、自私自利的本性。美国本土与俄罗斯并不接壤,经济上与俄依存度较低,乌克兰局势紧张,直接承压的是乌克兰、俄罗斯以及欧洲。如今,美方持续炒作战争威胁,已给乌国内经济社会安定和民众生活带来严重冲击,也

为各方推进对话谈判增添了阻力。

政治解决乌克兰问题不能以释放“战争”烟雾弹为筹码,不能以制裁施压相威胁,更不能以煽动集团对抗为手段。当前形势下,有关各方应当保持理性,坚持政治解决的大方向,不做任何刺激局势紧张、炒作渲染危机的事情。各方应当在充分考虑彼此合理安全关切和相互尊重基础上,通过平等协商妥善解决分歧。

解决乌克兰问题,还是应回到落实新明斯克协议这一原点上。新明斯克协议是各方公认的、有约束力的解决乌克兰问题的基础性政治文件,经过安理会第2202号决议核可,理应得到有关各方的全面和有效执行。有关各方应展现建设性态度,通过对话协商解决新明斯克协议执行中出现的分歧,制定路线图和时间表,推动将协议尽快落到实处,为乌克兰危机的政治解决创造条件。

## 风暴“尤妮斯”袭击欧洲多国

据新华社电 大西洋风暴“尤妮斯”18日侵袭英国、荷兰、比利时等欧洲多国,已造成至少9人死亡,航班取消、列车停运和渡轮停航,成千上万人遭遇断电。

综合媒体报道,在英国,3人在风暴引发的事故中丧生,其中伦敦一名女子驾车时遭大树砸中,利物浦一名男子乘车时被飞来杂物击中,汉普希尔一名男子驾车撞上断树;在荷兰,大风刮倒树木造成4人死亡;在比利时,一名老人被大风刮入河中溺亡;在爱尔兰,一名男子清理废墟时被倒下的大树砸死。

“尤妮斯”是三天来袭击欧洲的第二场大型风暴,英国、荷兰等国均发布红色预警。

丹麦渡轮运营商联合轮船公司18日宣布,鉴于风浪太大,暂停英吉利海峡往返英国多佛尔与法国加来的渡轮。英国18日共有436架次航班取消,并有多地列车因断电等原因被迫停运。

一些视频和照片显示,英国伦敦O2体育馆部分屋顶被狂风掀掉,多栋高楼甚至在风中“颤动”;在英格兰西南部韦尔斯,一座19世纪教堂的尖塔部分结构被风刮走。

荷兰阿姆斯特丹史基浦机场18日大约390架次航班取消。德国最大铁路运营商德国铁路公司18日取消北部地区全部列车车次。

18日晚些时候,“尤妮斯”逐渐向欧洲北部地区转移。(杨舒怡)



2月18日,在英国伦敦,行人抱住大树以防被风吹倒。新华社发(雷伊·唐摄)